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Mieszkańcy Małopolski mają największą
wiedzę o ochronie powietrza

Mieszkańcy Małopolski mają największą w kraju wiedzę o ochronie powietrza. 65 proc.
Małopolan zdaje sobie sprawę z konsekwencji oddychania zanieczyszczonym powietrzem
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i wie, jakie są jego źródła – wynika z badania Polskiego Instytutu Ekonomicznego.

Dla porównania w województwie lubuskim zaledwie 11 proc. wie o zanieczyszczeniach powietrza,
którym oddycha. 57 procent Małopolan ma też świadomość obowiązywania uchwał antysmogowych,
podczas gdy w innych regionach wskaźnik ten wynosi od kilkunastu do 38 procent.

W Małopolsce ekodoradcy działają w 62 gminach; w ciągu ostatnich lat udzielili prawie 600 tys.
porad. Sam Kraków prowadzi liczne akcje edukacyjne mające uświadamiać o szkodliwości smogu.
Także aktywiści z Polskiego Alarmu Smogowe realizują projekty na rzecz poprawy jakości powietrza,
w ostatnim czasie zwracają szczególną uwagę na problem w „obwarzanku krakowskim”.

Z raportu „Polacy i ochrona powietrza” wynika też, że edukacja nt. ochrony środowiska w Polsce jest
wciąż bardzo potrzebna. Tylko dwóch na trzech badanych Polaków wie, że to domowe piece są
głównym źródłem zanieczyszczenia powietrza, choć dwie trzecie Polaków twierdzi, że bierze pod
uwagę wpływ zanieczyszczeń powietrza na zdrowie swoje i swoich bliskich.

Według analizy Polskiego Instytutu Ekonomicznego rośnie świadomość szkodliwości smogu – 58 na
100 osób rozmawia o zanieczyszczeniu powietrza z innymi, a 45 na 100 sprawdza bieżącą sytuację
w aplikacjach lub intrenecie.

Zwiększa się także krytyczne nastawienie społeczeństwa do osób, które przyczyniają się do
zanieczyszczania powietrza – ponad 50 proc. respondentów akceptuje zgłoszenie (np. straży
miejskiej) potrzeby kontroli paleniska w sąsiednim domu, a w razie wykroczenia oczekuje
wystawienia mandatu.

Polacy starają się także bronić przed smogiem w najbliższym otoczeniu, najczęściej ustawiając
w domu i pracy rośliny pochłaniające smog (48 proc. respondentów), unikając otwierania okien (38
proc.), korzystając z oczyszczacza powietrza (25 proc.) lub maski z filtrem (12 proc.).
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Jak poradzić sobie z końcem wakacji?
Dobrym sposobem jest opracowanie planu na „po urlopie”.
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Zalecenia w sprawie mpox są racjonale i
adekwatne
Wytyczne dotyczące mpox są adekwatne do obecnej sytuacji.
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Przydatność organów do przeszczepu
Syntetyczna krew może istotnie wpłynąć na transplantologię.
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Naukowcy zbadali, jak powstają nowe słowa w
mediach społecznościowych
Język ewoluuje w kontekście społecznym, a jego odmiany zawsze konkurują ze sobą.
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Telefony komórkowe nie powodują
nowotworów mózgu
Wykazują naukowcy w najnowszych badaniach.
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Ryzyko zawału i udaru mózgu u kobiet
Z 30-letnim wyprzedzeniem zwykłym testem krwi można je wykryć.
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Galaktyki są dużo większe, niż sądzono
Galaktyka Andromedy już od dawna oddziałuje na Drogę Mleczną.
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System inteligentnego zarządzania pojazdami
nagrodzony przez...
Nagrodzony przez Siemensa i PW.

Informacje dnia:  Jak poradzić sobie z końcem wakacji? Zalecenia w sprawie mpox są racjonale i

http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32257.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32255.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32255.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32255.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/edukacja/32253.html
http://labnet.synozia.com/edukacja/32253.html
http://labnet.synozia.com/edukacja/32252.html
http://labnet.synozia.com/edukacja/32252.html
http://labnet.synozia.com/edukacja/32252.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32259.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32258.html


adekwatne Przydatność organów do przeszczepu Naukowcy zbadali, jak powstają nowe słowa w
mediach społecznościowych Telefony komórkowe nie powodują nowotworów mózgu Ryzyko zawału i
udaru mózgu u kobiet Jak poradzić sobie z końcem wakacji? Zalecenia w sprawie mpox są racjonale i
adekwatne Przydatność organów do przeszczepu Naukowcy zbadali, jak powstają nowe słowa w
mediach społecznościowych Telefony komórkowe nie powodują nowotworów mózgu Ryzyko zawału i
udaru mózgu u kobiet Jak poradzić sobie z końcem wakacji? Zalecenia w sprawie mpox są racjonale i
adekwatne Przydatność organów do przeszczepu Naukowcy zbadali, jak powstają nowe słowa w
mediach społecznościowych Telefony komórkowe nie powodują nowotworów mózgu Ryzyko zawału i
udaru mózgu u kobiet  

Partnerzy

http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32258.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32257.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32255.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32259.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32258.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32258.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32257.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32255.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32259.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32258.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32258.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32257.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32256.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32255.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html
http://labnet.synozia.com/aktualnosci/32254.html

